

МАШУК-2014»: РАБОТА НА ЛЕРСЛЕКТИВУ

В августе в Пятигорске проходил Северо-Кавказский молодежный образовательный форум «Машук-2014». В этом году в рамках конкурса молодежных проектов участниками было защищено около 1700 проектных работ. Почти треть из них получили грантовую поддержку от государства.

Пятый год подряд самые активные и целеустремленные представители молодежи Северного Кавказа, интересующиеся политикой, экономикой, наукой, искусством и творчеством, получают возможность принять участие в этом форуме.

В 2014 году количество участников «Машука» составило 2650 человек. Первая смена имела следующие тематические направления: гражданские инициативы и политика, информационный прорыв, будущее воспитания и образования. Вторая смена по направлениям: экономика и предпринимательство, туризм, искусство и культура.

Поделиться своим опытом и пообщаться с ребятами на «Машук» приезжали известные люди: артисты театра и кино - Дмитрий Левцов, Гоша Куценко, Сергей Безруков, спортсмены - чемпион мира Федор Емельяненко, четырехкратный олимпийский чемпион по спортивной гимнастике Алексей Немов, боксёр Костя Цзю, солист Большого театра Гедеминас Таранда. Большим событием для форумчан стал приезд Дмитрия Медведева, который ответил на вопросы и поддержал ребят в своих начинаниях.

- В этом году делегация из Ставропольского края была самая большая, 640 человек; - рассказывает Евгения Арутюнова, специалист краевого центра молодежных проектов, - в нее вошли ребята со всех муниципальных и городских округов. Заявок на гранты подано в два раза больше, чем в прошлом году. То есть предварительный отбор прошел вполне солидный - по два человека на одно место.

Все работы по-своему хороши и оригинальны. Но одним из самых интересных стал проект Ивана Чуксина, аспиранта Ставропольского аграрного университета. Называется он «Инносад» Проект «ИННОСАД» направлен на создание учебного центра на базе питомника-теплицы с инновационной аэропонической технологией черенкования растений. Эта технология позволяет ускорить рост и приживаемость растений в десятки, а некоторых культур в сотни раз благодаря снабжению корней растений питательными веществами при помощи тумана-аэрозоля. Растения при этом находятся в воздушной среде без

использования почвы. Такая технология позволяет в значительно более короткие сроки реализовывать проекты по созданию парков, скверов, «зелёных» каркасов поселений; сокращается срок окупаемости инвестиционных проектов в области садоводства.

Уникальность проекта заключается в использовании биоорганических удобрений и симбиотических агрокультур, что исключает содержание вредных химических веществ в выращиваемой продукции. Питомник будет научно-производственным полигоном, базой для привлечения студентов и молодежи к инновационным технологиям; дальнейшей подготовкой высококвалифицированных кадров в области прогрессивного растениеводства. Кстати, идею одобрил Дмитрий Медведев, которому Иван вкратце обрисовал свой проект.

Многие ребята из районов подготовили проекты по облагораживанию территорий своих муниципалитетов - начиная от строительства специализированных спортивных площадок, заканчивая обустройством пляжей для отдыха на озерах. Причем один из таких проектов заинтересовал администрацию одного из муниципалитетов еще до оглашения результатов «Машука».

Без внимания не осталась и проблема экологии. Так, Давид Янукян получил грант в 100 тысяч рублей на изучение пылеобразования в атмосфере городков-курортов туристического кластера КМВ.

Представлено значительное количество проектов, связанных с культурной жизнью молодежи, например, проект по развитию «Лиги «КВН Кавказ», тоже получивший денежный грант. Много проектов, связанных с развитием туризма.

Одна из популярнейших сфер - это информационные технологии, а именно блогерство и видеооператорство. Среди проектов можно выделить интернет-журнал русского путешественника, разработанный Иваном Деревянко. В прошлом году его проект уже выиграл гранд. В этом, более усовершенствованный, он тоже получил финансовую поддержку в размере 200 тысяч. Проект посвящен внутреннему туризму в России. Пока еще его реализация затрагивает только регионы Кавказа, но уже есть предложения посетить Южный Урал. За время существования проекта сформировался внушительный архив данных - более 500 360 панорам, 23 видеопутеводителя и около 300 фотографий. В этом году Иван Деревянко вместе со своей командой планирует подготовить 5 видео путеводителей и не менее

10 виртуальных туров. По итогам всех этих работ будет расширена и обновлена база достопримечательностей Северного Кавказа, на основе которой будет создана выставка «Северный Кавказ». Он предполагает провести блог-тур, который будет освещать тему отдыха на Кавказе - где и как можно хорошо провести время, что посмотреть. Трансляцию вести планируется не только на территории СКФО, но и на всю Россию.

Но как же стать участником форума?

- Каждый год с апреля начинает работать официальный интернет-портал, на котором будущие участники регистрируются, заполняют анкету, описывают свою проектную идею. Специалисты по каждому направлению сознаваются с ребятами и начинают курировать их проектную работу.

- Мы помогаем всем, у кого есть желание и интерес создавать и воплощать в жизнь свои идеи и планы, оказываем всяческое содействие тем, кто идет к своей цели, - подытожил Георгий Головин, начальник отдела реализации молодежных инициатив.

- Большое количество участников «Машука» - ребята из сел. У себя дома они создают патриотические клубы, и эти клубы пользуются большой популярностью. Как, например, военно-патриотический клуб «Русские витязи». В этом году они снова представили свой проект. Главной задача, которая стоит перед командой проекта, - воспитание молодежи в духе патриотизма. В рамках мероприятий проходит допризывная подготовка молодежи специалистами, не понаслышке знающими военное дело. Всего за период существования клуба, на безвозмездной основе, подготовлено более 600 человек, из них 300 проходили службу в «горячих точках». Из всех воспитанников клуба, участвовавших в боевых действиях, погиб только один. Остальные во многом благодаря полученным в клубе навыкам и знаниям благополучно вернулись домой.

Среди них есть и сотрудники офицерского спецназа ФСБ России. А это говорит о многом. После подведения итогов конкурса молодежных проектов стало очевидно, что молодежь Ставропольского края лидирует по количеству инновационных идей и смелых проектов: 139 участников ставропольской делегации и четыре проекта общественных некоммерческих организаций края получили гранты. 27 миллионов 200 тысяч рублей - такова сумма, инвестированная в Ставрополье благодаря усилиям нашей молодежи!

Галина КАЛАШНИКОВА